
Informační zpravodaj obce Benešov nad Černou                                                              Červenec 2026

Připravované akce:

             Prázdninová knihovna viz. plakát
             Pohádková stezka viz. plakát
12. 7. - Babouci
19. 7. - Den otevřených dveří Kulturního 
             domu a restaurace BENEŠKA
25. 7. - Volejbalový turnaj a Memoriál Josefa 
             Chýleho
             Pohádka pro děti
             Pouťová zábava
26. 7. - Svatojakubská pouť

Připravujeme na srpen:

14. 8. - Divadelní představení 
          “Profesor na záletech”

Více na plakátech k akcím

Malá Marie
Smolen Štefan
Pinos Zdenek
Duda Drahoslav
Košťálová Zlatuše
Srncová Libuše
Fiklík Luděk
Beran Martin
Kvapilová Markéta
Assmannová Eva
Knížek Jiří
Slovan Václav
Tengl Milan

Přejeme hodně zdraví a štěstí 
do dalších let.

GRATULUJEME
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Vážení spoluobčané,
dne 10. července 1946 byl v Bukurešti podepsán mezistátní protokol, který umožnil organizovaný
návrat osob české a slovenské národnosti z Rumunska do Československé republiky. Od této
významné události letos uplyne 80 let.
Toto výročí je vhodnou příležitostí připomenout si také historii Benešova nad Černou, který byl po
druhé světové válce z velké části osídlen krajany z Rumunska. Přesnější označení než „reemigranti“
je v tomto případě krajané vracející se do vlasti z Rumunska, kteří se významně podíleli na obnově 
a dalším rozvoji naší obce.
Mezistátní dohoda se stala důležitým nástrojem poválečného osidlování pohraničí. Jejím hlavním
cílem bylo umožnit českým a slovenským krajanům, především z oblastí Banátu a rumunského
Rudohoří, návrat do vlasti. Československo současně získávalo potřebné pracovní síly pro
zemědělství, sklářství, hornictví a další odvětví.
Za účelem organizace přesídlení byla zřízena Československá přesídlovací komise se sídlem 
v Oradei, která evidovala zájemce a zajišťovala jednotlivé transporty. Hlavní vlna přesídlení proběhla
v osmnácti vlakových transportech v období od února do června roku 1947.Přesídlenci byli
osvobozeni od vývozních cel a daní na svůj movitý majetek. Otázka náhrady a vypořádání
nemovitého majetku však měla být řešena samostatnou dohodou, která nakonec nebyla plně
realizována. 
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To mnoha rodinám způsobilo majetkové a právní komplikace. Připomenutí tohoto výročí je zároveň
poděkováním všem našim předkům, kteří po návratu do vlasti pomáhali budovat nový domov 
a významně se podíleli na obnově Benešova nad Černou i celého regionu.
Pumptrackové hřiště
Zastupitelstvo obce schválilo záměr realizace projektu pumptrackového hřiště v Benešově nad
Černou, jehož návrh budoucí podoby představila starostka. Pumptrack je uzavřený okruh tvořený
vlnami, klopenými zatáčkami a dalšími terénními prvky. Jeho specifikem je, že jezdec získává 
a udržuje rychlost přenášením váhy těla a plynulým „pumpováním“ v jednotlivých vlnách, aniž by
musel šlapat.
Hřiště je určeno pro širokou veřejnost a mohou jej využívat jezdci všech věkových kategorií, 
od malých dětí na odrážedlech až po zkušené sportovce. Vhodné je pro jízdní kola, koloběžky,
skateboardy i kolečkové brusle.
Jako nejvhodnější lokalita pro výstavbu bylo navrženo prostranství v blízkosti fotbalového hřiště.
Součástí záměru je také postupné zvelebení přístupové cesty mezi rybníky, kde by byly instalovány
lavičky a vytvořen příjemný prostor pro odpočinek a relaxaci rodičů i dalších návštěvníků. Pokud to
bude možné, tak prostor mezi fotbalovým a pumptrackovým hřištěm bude připraven na
multifunkční hřiště.
Realizací tohoto projektu by město rozšířilo nabídku sportovního a volnočasového vyžití pro děti,
mládež i dospělé a zároveň zatraktivnilo okolí sportovního areálu.
Úprava prostoru bývalé točny
Zastupitelstvo obce schválilo také záměr revitalizace prostoru u stávající točny naproti dětskému
hřišti v Benešově nad Černou.
Cílem projektu je vybudování nových parkovacích míst a kultivace celého prostoru. Součástí návrhu
je oddělení stanoviště kontejnerů na tříděný odpad estetickým dřevěným přístřeškem a úprava
stávajícího záhonu, který bude doplněn novou výsadbou. Točna zůstane i nadále zachována a bude
plnit svou dosavadní funkci. Díky navrženým úpravám dojde k efektivnějšímu využití celého prostoru
a zároveň ke zlepšení jeho vzhledu.
V rámci přípravy projektu bude obec jednat se společností EG.D, a.s. o možnostech úpravy nebo
případného přemístění stávajícího elektroměrového rozvaděče, aby bylo možné navržené řešení
realizovat v co nejvhodnější podobě.
Den otevřených dveří
Obec Benešov nad Černou srdečně zve všechny občany na Den otevřených dveří Multifunkčního
domu s kulturním sálem a restaurací BENEŠKA, který se uskuteční v neděli 19. července 2026 
od 14 do 18 hodin.
Slavnostní otevření proběhne za účasti hejtmana Jihočeského kraje MUDr. Martina Kuby. Výstavbu
multifunkčního domu – stavební úpravy a přístavbu objektu čp. 128 v katastrálním území Benešov
nad Černou – podpořil Jihočeský kraj prostřednictvím Krajského investičního fondu dotací ve výši 
16 milionů korun. Návštěvníci si budou moci prohlédnout nově zrekonstruované prostory kulturního
sálu i restaurace a seznámit se s výsledkem této významné investice, která rozšíří možnosti
společenského života v naší obci.
Pokud vše půjde podle plánu, budeme se moci společně těšit také na slavnostní otevření restaurace
během Svatojakubské pouti.
Poděkování
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří se podílí na kulturním a společenském životě v naši obci.
Máme za sebou krásné červnové akce, za které děkuji především členům sboru dobrovolných hasičů,
myslivcům, mateřskému centru a dalším.



Červenec 2026

-3-

Pokud třeba jen občas využíváte cestování hromadnou
dopravou, věnujte prosím pozornost novým jízdním
řádům, které vstoupily v platnost 1. července 2026.
Některé spoje byly posunuty tak, aby na sebe navazovaly
třeba i se spoji vlakovými. Je zkrátka potřeba nespoléhat
na to, že autobus, který jezdil mnoho let, bude jezdit i
nadále. jedním takovým příkladem je spoj Benešov nad
Černou - Pohorská Ves ve 14 hodin. Co si pamatuju, jezdil
pravidelně každý pracovní den. Podle nového jízdního
řádu je z něj autobus “školní” (nejezdí o prázdninách) a
jeho odjezd je posunut na 14:21.
Všechny aktuální jízdní řády najdete podle tras na webu
https://www.ideska.info/jizdni-rady/linkove-jizdni-rady/
Pokud byste si sami nevěděli rady a neměli se
s kým poradit, zastavte se v knihovně a spolu se na to
podíváme.

R. Lepšová

Informace pro cestující hromadnou dopravou

Společné dopoledne s dobrovolnicemi v Domově Plus

Ve čtvrtek 11. června se k nám do Domova Plus vydalo pět dobrovolnic z Dobrovolnického centra
ICOS Český Krumlov a spolu s nimi koordinátorka dobrovolníků paní Mgr. Petra Tichá. Stejně jako
loni i letos bylo tohle jarní setkání velmi příjemné a zábavné pro obě strany, jak pro dobrovolníky,
tak pro naše klienty. 
Původní plán zněl vyrazit ven na venkovní kuželky a užít si aktivní dopoledne v naší kouzelné
zelené zahradě. Jenže nepřízeň počasí, nepříjemná zima, nás přiměla plány na poslední chvíli
změnit, a tak jsme zůstali po většinu času raději doma. Vytvořily se menší skupinky klientů a
dobrovolnic a ty si společně užily dopoledne při různých aktivitách jako např. při společném hraní
kuželek ve třetím patře, kulečníku v atriu či popovídání a posezení u čaje v Centru aktivizačních
činností. 
Závěr dopoledne patřil společné procházce po zahradě Domova,
kde si klienti spolu s dobrovolnicemi nakonec užili i příjemné chvíle
na čerstvém vzduchu. 
Děkujeme dobrovolnicím za jejich ochotu, milý přístup 
a čas, který věnovaly našim klientům. Společně strávené chvíle byly
pro všechny příjemným zpestřením dne. 

Autor: kolektiv Domova Plus

Prázdniny
Přejeme všem dětem krásné a pohodové letní prázdniny. Ať jsou plné slunce, radosti, smíchu,
nových dobrodružství a nezapomenutelných zážitků. Užijte si zasloužený odpočinek, buďte na sebe
opatrní a vraťte se po prázdninách zdraví, odpočatí a plní energie.
„Odpočívat není zahálka. Sedět někdy v létě na trávě pod stromy a naslouchat šumění vody nebo
zpěvu ptáků rozhodně není ztracený čas.“ – John Lubbock

 Veronika Zemanová Korchová

https://www.ideska.info/jizdni-rady/linkove-jizdni-rady/
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Kam s prázdnou plechovkou? Patří do žlutého kontejneru! 
Třídění odpadu v naší obci je zase o krok jednodušší. Použité nápojové plechovky a ostatní kovové
obaly vhazujeme do žlutých kontejnerů určených na plasty. Pomozte nám dát hliníku druhý život,
má to obrovský smysl!
Věděli jste, že recyklace hliníku ušetří až 95 % energie oproti jeho primární výrobě z bauxitu? Hliník
je materiál, který lze recyklovat téměř donekonečna, aniž by ztratil na své kvalitě. Z vaší vytříděné
plechovky se tak brzy může stát součástka do jízdního kola, automobilu, nebo třeba nová
plechovka.

Jak správně třídit kovy v naší obci?
● Žluté kontejnery: Plechovky a drobné kovové obaly
(např. konzervy) vhazujte přímo do žlutých popelnic na
plast. V některých případech nemusí být nádoba celá
žlutá – stačí, když má žluté víko nebo žlutý klip.
● Šedé kontejnery: Pokud máte ve svém okolí k dispozici
speciální šedé nádoby na kovy, můžete je využívat i
nadále.
● Sběrný dvůr: Pro větší množství kovového odpadu
využijte místní sběrný dvůr.

Důležité pravidlo na závěr: Nezapomeňte sešlápnout!
Před vhozením do kontejneru plechovku vždy důkladně
sešlápněte. Nezabere tak v popelnici zbytečně moc místa
a vejde se jich tam mnohem více.
Děkujeme, že třídíte a pomáháte chránit životní
prostředí! Více informací o cestě plechovky najdete na
[plechovkadozlute.cz]

Do nádob určených 
na směsný odpad ukládat jen
to, co nelze vytřídit.

U sběrného dvora je  i
nádoba na kovový odpad a
druhá na tuky a oleje.
Do tříděného odpadu
nepatří slině znečistěné
papírove a plastové odpady.
Plastové lahve a tetrapaky
sešlápnout, kartonové
krabice rozložit.
Do velkých kontejnerů na
biomasu odkládat dle
pokynů na kontejnerech, do
hnědých popelnic vhazovat
opravdu jen měkké části
rostlin.

Jak nepodporovat skládkování a zvyšující se náklady na odvoz odpadu a jeho ukládání na skládce?
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Z OBECNÍ KNIHOVNY

Tipy na letní oddechové čtení:
Léto na Skotské vysočině, Donna
Ashcroftová: Román o hledání radosti 
v maličkostech a o tom, co je v životě
skutečně důležité. Ideální pro čtenářky Julie
Caplinové.
Půlnoční tajemství, Karen Swan: Jayne ví o
vrtkavosti osudu své. Vdala se za
nejpohlednějšího muže na St. Kildě, ten se
však v soukromí mění v tyrana. 
Zdědila jasnovidecké nadání, to jí ovšem
ukazuje jen smrt. Když zemře její švagrová
Molly, Jayne nalézá nečekanou útěchu u
Mollyina snoubence Davida. Rodící se
naděje je ale pohřbena spolu 
s rozhodnutím o přesídlení Kilďanů na
pevninu. S blížícím se odjezdem napětí
vrcholí a komunitou otřese vražda. Ani po
přesídlení Jayne neunikne svým vizím a
pochopí, že před minulostí neuteče.
Herec, Josef Kubáník: Skutečný příběh,
který se může stát i vám... Hlavním hrdinou
knihy je Jan – známý, obletovaný, slávou
zkažený i unavený herec. Když mu v telefonu
omylem přistane smska
 z neznámého čísla, využije toho k
nezávaznému klábosení: jaká úleva bavit se
jen tak s dívkou, která o něm nic neví a on si
tak nemusí na nic hrát! Konverzace s
bystrou a vtipnou Martinou se ale brzy
změní v napínavou psychologickou šarádu.
Kdo z těch dvou je lepším hercem, kdo si tu
s kým hraje a kdo je jen hračkou? 
Muž, který našel klid, Biyon Kattilathu:
Muž, který našel klid je kniha pro chvíle, kdy
už nechcete nic dohánět ani dokazovat. Kdy
nechcete další seznam úkolů ani plán na
zlepšení sebe sama. Kdy potřebujete jen
jediné – na chvíli se nadechnout. Po
úspěchu bestselleru Muž, který rozdává
štěstí přichází Biyon Kattilathu s knihou,
která jde ještě hlouběji. Neučí, jak být lepší.
Připomíná, že už teď jste dobří dost.

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
léto začalo a někdy nás vysoké teploty nenechají
nic dělat, i když vidíme kolem sebe spoustu
rozdělané práce. 
Tenhle čas můžeme ale využít k setkání s dobrou
knížkou. Ať už máte rádi romantiku nebo historii,
detektivku nebo záhady, všeho je v naší knihovně
dostatek. Ve fondu najdete mnoho knižních
novinek, ale také časopisy, které nám mohou
rozšířit obzory a nabídnout inspiraci, až nám to
současné počasí dovolí.
Několik tipů na letní čtení najdete i v následujících
řádcích.

Kabelkový veletrh v IGY
Opět po roce můžete do 31. srpna na sběrná
místa nosit kabelky, které již nevyužijete, ale
někomu dalšímu stále udělají radost. 
Za symbolické ceny je poté prodáme 16. září na
tradičním Kabelkovém veletrhu. I letos veškerý
výtěžek poputuje na podporu nadaných dětí skrze
Nadační fond Jihočeské naděje. Celkem jsme za
11 ročníků veletrhu společně s hlavním
partnerem Českobudějovický deník přispěli
neuvěřitelnou částkou 1 904 664 Kč.

Dovolená v knihovně 
27. - 31. 7. a 17. - 21. 8.2026
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Už jsem čtenář aneb pasování prvňáčků 
na čtenáře

Také letošní prvňáčci se zapojili do projektu “Už jsem
čtenář - Knížka pro prvňáčka”. 
V průběhu roku jsme se setkávali v knihovně 
a 16. června proběhlo slavnostní pasování na čtenáře.
Děti musely ukázat, že znají písmenka, umí je
poskládat do slov a vět a že se umí podepsat. 
To předvedly zápisem do kroniky naší knihovny.
Zároveň jsem při té příležitosti zjistila, že pasování
proběhlo poprvé už v roce 2009, a že tedy má již
náležitou tradici. Děti si odnesly knížku, která byla
připravena speciálně pro tuto příležitost. 

A ještě pro vás mám dva tipy na prázdninové aktivity
z naší knihovny.

Už 30. června začíná prázdninová knihovna. Setkávat
se budeme každé úterý od 9: 00 do 11:00 v kuchyňce
v budově MŠ (ve druhém patře). Budeme si hrát 
i tvořit a také si něco dobrého uvaříme. Nevadí, když
některé setkání vynecháte, přijďte kdykoliv. 

Dále je pro děti připravena pohádková
stezka. Od 1. do 31. července na náměstí 
a v jeho blízkém okolí najdete 10 stanovišť
s otázkami. Nepotřebujete žádnou hrací
kartu, stačí papír nebo napsat odpovědi 
a poslat je třeba na WhatsApp knihovny.
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KAREL VÁCLAVÍK BOJOVAL O STUPNĚ VÍTĚZŮ. 

V Sedlčanech ho zastavila ve finále až technická závada.
Ve dnech 6. 6. a 7. 6.2026 se v Sedlčanské kotlině
uskutečnil závod Zóny Střední Evropy v rallycrossu. 
Na startu nechyběl ani náš rodák z Benešova nad Černou,
Karel Václavík, který se mezi silnou mezinárodní
konkurencí rozhodně neztratil.
Již od prvních rozjížděk potvrzoval svou rychlost 
a výbornou formu. Ve třech rozjíždkách obsadil první
místo a suverénně postoupil do semifinále. Také zde
předvedl skvělý výkon, když dojel na druhém místě 
a zajistil si start z druhé řady pro finálovou jízdu. Finále
však přineslo nečekané komplikace. Hned v prvním kole
absolvoval povinný joker lap a zařadil se zpět do boje mezi
ostatní závodníky. Přesto se držel v kontaktu s čelem
závodu a bojoval o zlaté umístění. Naděje na umístění
však dvě kola před cílem ukončila technická závada 
na voze, která Karla donutila ze závodu odstoupit.
I přes nešťastný závěr hodnotí tým celý víkend velmi pozitivně. 
Výsledky z kvalifikačních jízd i postup do finále potvrzují, že Karel Václavík
patří mezi přední jezdce své kategorie a může pomýšlet na další úspěchy.
Přestože finále nedopadlo podle představ, s předvedenými výkony jsme
spokojeni. Děkujeme všem fanouškům za podporu a za nezapomenutelnou
atmosféru během celého víkendu, vzkázal tým po závodě.

Moderní česká gastronomie s úctou k tradici 
už nemusí být svázaná otevírací dobou
restaurace. Na Statku Děravá Bota boříme mýty
o tom, jak má vypadat rychlé občerstvení 
na venkově. Náš nový samoobslužný kiosek
Samožerka, zabudovaný přímo do stylové
autobusové zastávky je tu pro vás hlavně tehdy,
když máme padla nebo je na statku uzavřená
společnost.
Sázíme na čerstvost, lokálnost a autentickou
chuť. V Samožerce na vás 24/7 čekají prémiové
domácí produkty, hotová jídla i naše pivo Brog. 

Gastronomická svoboda ve Velkých Skalinách
Statek Děravá Bota představuje Samožerku

 Přijeďte se přesvědčit, že i na autobusové zastávce můžete zažít skvělý gastro zážitek!
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Historie kostelních zvonů v Německém Benešově  (Fritz Huemer-Kreiner)

Pět kusů zvonů, které byly 20. března 1917 převezeny na nádraží v Kaplici, měly hmotnost 1624 kg.
Jako náhrada za odevzdané kostelní zvony, byl na věž kostela přenesen požární zvon, který byl
dosud na radnici.
Dne 5. května 1917 se poprvé znovu rozezněly dva zvony.
Po skončení války začal kostel okamžitě shromažďovat prostředky na pořízení nových zvonů. Na
tento účel byly věnovány čisté výnosy z akcí všeho druhu, které však nebyly úměrné vysokým
nákladům na pořízení vhodných zvonů.
Na podzim 1928 se do čela této záležitosti postavili muži, jejichž železná vůle již pro obec zařídila
nejednu důležitou a užitečnou věc: místostarosta Dr. Th. Dick a Franz Kuttan, městský děkan, se
ujali činnosti, jejímž cílem bylo získání nových zvonů.
Sbírka, kterou oba pánové sami ve farnosti uspořádali, měla překvapivě dobrý výsledek. Dary
přicházely i od farníků žijících v zahraničí, dokonce až z Ameriky. Díky tomu bylo možné již v prosinci
zahájit jednání se zvonařstvím Perner v Českých Budějovicích. Zvony byly odlity 25. května 1929 v
šest hodin odpoledne ve slévárně této firmy za přítomnosti starosty Schatzla, ctihodného
duchovenstva, zvonového výboru a mnoha dalších hostů z Benešova.
A 28. července se tamtéž konalo slavnostní svěcení zvonů.
Jak je patrné z dokumentů, zvony vždy sdílely osudy města. Štěstí i neštěstí, radost i smutek
obyvatel se odrážejí v historii obce.
Kéž nové zvony slouží jako zvony míru a jako takové vždy hlásají radost a štěstí vlasti!

Přepis a překlad : B. Riepl a H. Grimmová, pro Ozvěny vybrala B. Dolanská

POHLEDY DO HISTORIE
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Jak se připravit na vedro - shrnutí hlavních
doporučení pro seniory

Před obdobím veder
• Včas konzultujte s lékařem případnou úpravu léků.
• Připravte plán péče a zajistěte kontakty pro případ
nouze.

Během veder
• Zajistěte dostatečný přísun tekutin (1,5–2 l denně).
Pomáhá, když je denní dávka viditelně připravena –
např. ve džbánu.
• Dbejte na lehkou stravu a dostatečný odpočinek.
• Vyvarujte se fyzické námahy v nejteplejší části dne
(11–18 h).
• Chlaďte tělo – sprcha, obklady, proudění vzduchu.
• Udržujte místnosti chladné a zastíněné.

U starších a nemocných osob
• Kontrolujte teplotu těla i prostředí.
• Navštěvujte je denně, telefonujte, sledujte pitný
režim.
• Při známkách vyčerpání nebo zmatenosti ihned
volejte pomoc.

Brožury jsou ke stažení na webových stránkách: 
https://mas.sdruzeniruze.cz/brozury-zdravi-i-v-horku-
aneb-jak-se-pripravit-na-vedro
Pro personál pečující o děti a seniory máme omezené
množství na vyžádání i v tištěné podobě.
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